


 

  ليكن بيان أنماط التشغيل والتوقف(GEMMA: )  

  أنماط التشغيل والتوقف :    

 .XU1ملتقط  عنها بواسطة حيث يتم الكشفالأنابيب الزجاجية خزان  لءـ كعمل تحضيري يتم م          

تسمح  باختيار نمط التشغيل وفق  والتي”   Auto/Manu“بواسطة المبدلة ( Auto) ـ بعد اختيار نمط التشغيل الآلي          
 حيث تنطلق دورة تشغيل الإنتاج العادي. Dcyالاحتياج يضغط العامل على زر التشغيل 

 حيث يكمل النظام دورته ثم   Arيضغط العامل على الزر الإيقاف أو  الأنابيب الزجاجيةفي حالة نفاذ يتوقف النظام ـ         

 يتوقف.

 

o :التوقف ألاستعجالي  

 من اجل قطع التغذية عن المحركات وإيقافهاتتدخل المرحلات الحرارية ، ـ عند وجود خلل ما فوق الحمولة للمحركات          

مما يؤدي إلى الإيقاف ألاستعجالي للنظام " AU" إذا رأى العامل أي خطر على النظام الآلي يتم الضغط على الزر أو         
  بكامله.مباشرة 

 يتم التحضير لإعادة التشغيل ،RT  ةالحراري تألاستعجالي وتسليح المرحلا التوقفزر  بعد زوال الخطر وإبطال مفعولـ     
يتوقف النظام في الحالة  CIوبعد تحقق الشروط الابتدائية  ضع جزء المنفذ في الحالة الابتدائيةوي"   Init"الضغط  على  الزر وب

 الابتدائية .
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 18من   2صفحة 
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 18من  3صفحة 



 الاختيارات التكنولوجية:    -7
 

 الملتقطات المنفذات المتصدرة المنفذات الأشغولات

 
 قديمتأشغولة 

 الانابيب

 

M1 :  3لا تزامني محرك   
220/380V  اتجاه واحد

 .للدوران

KM1ي: ملامس كهرومغناطيس 
 .فولط 24

XT1 حضور جوار سعوي ل : ملتقط
على مستوى  الأنابيب الزجاجية

 البساط.
XU1 : الأنابيب الزجاجيةملا الخزان 

 

سلك  تقديمشغولة ا
 القطعالفاصم و

 

M2 :  3لا تزامني محرك   
220/380V  اتجاه واحد

 .مزود بمكبح للدوران
A :  المفعول. أحاديةرافعة 

KM2ي: ملامس كهرومغناطيس 
dA : التحكم  3/2موزع

 فولط 24كهروهوائي 

 

XU2سلك الفاصمحضور ل : ملتقط. 
a .ملتقط نهاية الشوط : 

 

 الطي شغولة ا

 
B : .رافعة ثنائية المفعول 

+Bd  و-Bd : التحكم  4/2موزع
 فولط 24كهروهوائي 

T مؤجلة : 

1b, 0b .ملتقطات نهاية الشوط : 
tزمن التأجيل : 

 
تركيب أشغولة 

 أغمدة الجوانب
 

 

 

C : رافعة ثنائية المفعول. 

E : .رافعة ثنائية المفعول 

F : .رافعة ثنائية المفعول 

+Cd  و-Cd:  التحكم  4/2موزع
 فولط 24كهروهوائي 

+Ed  و-Ed:  التحكم  4/2موزع
 فولط 24كهروهوائي 

+Fd  و-Fd:  التحكم  4/2موزع
 فولط 24كهروهوائي 

 

1c, 0c ملتقطات نهاية الشوط :. 

1e, 0e .ملتقطات نهاية الشوط : 
1f, 0f  :.ملتقطات نهاية الشوط 

XS جوار حثي لغلق بوابة  : ملتقط
 تحرير الفاصم.

 :الإخلاءأشغولة 

G : رافعة ثنائية المفعول. 
M3 :  3لا تزامني محرك   

220/380V  اتجاه واحد
 .للدوران

+Gd  و-Gd  التحكم  4/2موزع
 .فولط 24كهروهوائي 

 KM3 يكهرومغناطيس: ملامس 
 .فولط 24

1g, 0g  :.ملتقطات نهاية الشوط 
XU3خلية كهروضوئية : ملتقط 

الفواصم المنصهرة على حضور ل
 .مستوى مركز الإخلاء

XT2 جوار سعوي  : ملتقط 

 القيادة
 و المراقبة
 و الحماية

 Auto /Manuمبدلة تشغيل آلي/ تشغيل يدوي   -

         Arزر الإيقاف :   - ،   Dcyزر التشغيل :  - 

 Réaزر إعادة التسليح :  -   ،      Initزر التهيئة :   -

  AUزر التوقف ألاستعجالي : - 

     RT1 ،   RT2     ،  RT3المرحلات الحرارية لحماية المحركات :   - 

 
 

  3التغذية:شبكةx380V , 50Hz 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 18من  4صفحة 



 المناولة الزمنية : -8
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
                                                       

                                                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

   GS متمن الأمن ـ   CIG متمن القيادة والتهيئة  ـ

 1PNG ( 1الإنتاج العادي) متمن تنسيق الأشغولات ـ

 

 

 

  2PNG 2متمن الإنتاج العادي ـ

 

 

 الاخلاءأشغولة متمن 

 18من  5صفحة 





 العمل المطلوب:
 

 نقاط(. 8الجزء الأول ) 
     .1وثيقة الإجابةعلى  A0مخطط النشاط  و (A-0مخطط النشاط )مخطط الوظيفة الشاملة أكمل بدفتر الشروط  امستعين: 1س  
 (.تركيب أغمدة الجوانب) اشغولة  4من وجهة نظر جزء التحكم للاشغولة ( Grafcet): أنشئ متمن  2س  
  .(الإخلاء)اشغولة  5لمتمن الاشغولة  المخارج: اكتب على شكل جدول معادلات التنشيط والتخميل و 3س  
  .1وثيقة الإجابةعلى  الإخلاءللاشغولة  : أكمل رسم دارة المعقب الكهربائي ودارة المنفذات المتصدرة4س  
 .أشغولة الإخلاءمتمن في   X53ما دور المرحلة :  5س  
 .2وثيقة الإجابةعلى  GMMAالتشغيل والتوقف دليل حسب  GS الأمنأكمل ملء متمن  : 6س  
على   GSومتمن الأمن GCIمتمن القيادة والتهيئة و أنماط التشغيل والتوقفاعتمادا على  GMMAأكمل ملء دليل  : 7س  

 .2وثيقة الإجابة
 

 نقاط(. 3.5الجزء الثاني )

  6ص 1الشكل الفواصم المنصهرةدارة عد: 
 .2وثيقة الإجابةعلى  الكشف دارة تشغيل   جدول أملء :8س  
 . XA , XB ; XC , XDعين كل من  GPN2 2ومتمن الإنتاج العادي GSمستعينا بمتمن الأمن : 9س  
 .2على وثيقة الإجابة  SN7490: أكمل رسم المخطط المنطقي لدارة العداد 10س  

 .Bرافعة المنصهرة نستعمل دارة التأجيل التالية لل لسلكضمان الطي الجيد من اجل   -
 المؤجلة  دارةt (6)ص 2الشكل:  

 . t=5sلتحقيق التأجيل  P: احسب قيمة المقاومة المتغيرة 11س  
 

 نقاط(. 4الجزء الثالث )

  .Mp/p طوةخ/طوةخ بمحرك M2سلك الفواصم المنصهرة نستبدل المحرك  لطول دقيقضبط من اجل حصول   -
   دارة التحكم في المحرك خ/خMpp 6ص  3الشكل. 

 .T= 0.5sللحصول على  دور  Pاحسب قيمة المقاومة بالنسبة لإشارة الساعة  :12س     
 ؟ 1ما دور الدارة   :13س     

 .2ما دور الدارة  :14س  
 ؟ ABCDالاربع  شحن السجل اذا اكتفينا بالمداخلالابتدائية لقيمة الماهي  :15س  

 .2 وثيقة الإجابةعلى 1الخاص بالدارة أكمل الجدول  الصانع  قحسب وثائ :16س  
كان  إذا الزاويةواحسب عدد الخطوات في الدورة والخطوة  Mpp (m, P, K1,K2)المحرك خ/خ  عين كل من خصائص :17س  

 نمط التبديل تناظري.
من اجل استطاعة   RLمة المقاومة ياحسب ق 4لشكل من اجل تنبيه العامل بقطع سلك المنصهرة نستعمل التركيب ا: 18س  

 .PUMAX=20Wمفيدة اسمية  

   

 نقاط(. 4.5الجزء الرابع )

 (6)ص 5الشكل التغذية دارة:  
  دراسة محول شبكة التغذية:  -

 .220V/24V ,  50Hz , 100VAالمنفذات المتصدرة  ببعض  الخاص T شبكة التغذية أحادي الطور محول خصائص   
 .I2nوبتيار  0.80المحول حمولة بمعامل استطاعة يغذي هذا          
   .Ω6Xs=0و   ΩRs=0.12إذا علمت أن و .2nIعند التيار التيار الثانوي الاسمي  2UΔاحسب الهبوط التوتر الثانوي   :19س  
 . 2nI = 2ccIالمستهلكة في حالة قصر دارة إذا كان  cc1Pالاستطاعة : احسب 20س  

 :(6)ص 5الشكل 1الطابق  -
 ؟ بجسر مختلط 1لماذا يسمى الطابق : 21س     

 .60=0كانت زاوية القدح   إذا Uchاحسب القيمة المتوسطة لتوتر الحمولة   :22س     
   ؟ 1للطابق بماذا يمكن استبدال الجسر المختلط  0=0كانت زاوية القدح   إذا :23س 

 
 18من  7صفحة 
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 18من  3صفحة 





 
  ـ المناولة الهيكلية : -5

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 18من  11صفحة 



 ـ الاختيارات التكنولوجية:    6
 

 الملتقطات المنفذات المتصدرة المنفذات الأشغولات

 
 أشغولة :
 التقديم

V رافعة مزدوجة المفعول : 
 

+dV  و -dV :  ثنائي الاستقرار 4/2موزع 

 ~v 24 يكهروهوائ

0v  1وv ملتقطات نهاية الشوط 

XC1:   الصفيحة  حضورملتقط
 .المعدنية

 

 أشغولة  :
 التشكيل

 

G.رافعة مزدوجة المفعول : 
P.رافعة مزدوجة المفعول : 
1M  اللاتزامني: محرك 

اتجاهين  ،ثلاثي الطور
 .مزود بمكبح للدوران

 

+Gd  و -Gd :  ثنائي الاستقرار 4/2موزع 

 ~v 24 يكهروهوائ
+dP  و -dP :  ثنائي الاستقرار 4/2موزع 

 ~v 24 يكهروهوائ
KM1AV : 24~ملامسv  )الاتجاه الأمامي( 
KM1AR  : 24~ملامسv  )الاتجاه الخلفي( 

0g  1وg ملتقطات نهاية الشوط 

0P  1وP ملتقطات نهاية الشوط 

XS1 جوار حثي  : ملتقط
 لحضور الهوائيات.

 

 

 أشغولة  :
الطلاء  والتحويل 

 التجفيف و
 

 

F.رافعة مزدوجة المفعول : 
EV  :.كهروصمام 
M2  اللاتزامني: محرك 

اتجاه واحد  ثلاثي الطور
 . للدوران

ChR  :جفيفمقاومة الت. 
 

+dF و -dF :  ثنائي الاستقرار 4/2موزع 

 ~v 24 يكهروهوائ
KMEV  :24~ كهرومغناطيسي ملامسv 

KM2  :24~ كهرومغناطيسي ملامسv 

ChRKM  : كهرومغناطيسيملامس ~v24 
T: مؤجلة 

0f   1وf: ملتقطات نهاية الشوط 

XS2 جوار حثي  : ملتقط
 لحضور الهوائيات.

t  : زمن التأجيل 

 أشغولة  :
 التجميع والإخلاء 

E.رافعة مزدوجة المفعول : 
M3  اللاتزامني: محرك 

اتجاه واحد  ثلاثي الطور 
 . للدوران

 

+Ed  و -Ed :  ثنائي الاستقرار 4/2موزع 

 ~v 24 يكهروهوائ
KM3  : 24~ كهرومغناطيسيملامسv 

0e  1وe: ملتقطات نهاية الشوط 
DE: عن  الكشف ملتقط

 المقعرة غير الصالحةالهوائيات 

XU:   كهروضوئية خليةملتقط 

 

 
 
 

   : شبكة التغذية 
  : 220شبكة التغذيةV/380  50Hz 
  : 24كل المنفذات المتصدرة تشتغل بتوترV 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 18من  12صفحة 



 ـ المناولة الزمنية : 7
 

  GPNمتمن تنسيق الأشغولات                                                                      متمن الأمن :  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 متمن القيادة و التهيئة:                                                                                      التجميعأشغولة الاخلاء و         
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 18من  13صفحة 





 الملحق -9

 لصمام زينر.وثائق الصانع  -
 

 

 

 

 

 

 

 1027SAA وثائق الصانع للدارة المندمجة  -

 SAA1027 جدول التشغيل للدارة المندمجة                                                                   

 

   

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 2Mللمحرك وثائق الصانع   -
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

M= L  :اتجاه الدوران عكس عقارب الساعة 

M= H  : عقارب الساعة معاتجاه الدوران 

 18من  15صفحة 

 



 العمل المطلوب:
 نقطة(: 6.5)الأولالجزء 

 . 1على وثيقة الإجابة  A0شاط نمخطط ال: أكمل 1س 
 من وجهة نظر جزء التحكم لاشغولة "التشكيل ". (Grafcet): ارسم متمن  2س 

 .جميعشغولة الإخلاء والتأ: اكتب على شكل جدول معادلات التنشيط والتخميل لمتمن  3س 
 .1ص على وثيقة الإجابة  جميعالتأكمل رسم دارة المعقب الهوائي للاشغولة الإخلاء و:  4س 
 .في القاطع العازل حامل المنصهرات للمحرك ؟ علل aMمكان المنصهرات  gGهل يمكن وضع منصهرات من نوع :  5س 

 نقطة(: 4الجزء الثاني)
  14ص 1الشكلالهوائيات المقعرة دارة عد. 

 . 1: ما اسم الطابق 6س 
 2نستبدله بالتركيب الشكل 1في الشكل 1لتفادي إتلاف الطابق: 

 .Rg: ما اسم المركب 7س 
 .D (20mA , 1.6V)إذا كانت خواص الثنائية  R4: احسب في هذه الحالة قيمة المقاومة 8س 
  اقترح حلا لهذا المشكل.ماهو المشكل الذي يحدث في حالة حضور الهوائية المقعرة ؟   2في الطابق  :9س 

 .1ص على وثيقة الإجابة : أكمل رسم المخطط المنطقي لدارة العداد 10س 
 دارة التأجيل بخلية RC (:14)ص 3الشكل 

 (.3لذلك تم التركيب حسب الشكل)  t = 15Sنريد تأجيل عملية التشكيل للهوئيات المقعرة  لمدة   - 
  ؟ Vc=9V قيمة توتر الشحن لحصول علىا زينر المناسب من اجلاختر مرجع صمام من وثائق الصانع : 11س
 .Vc=9V قيمة توتر الشحن : احسب سعة المكثفة اللازمة للحصول على12س
في  Icmaxالقيمة العظمي للتيار احسب  4لشكل من اجل تنبيه العامل بوجود هوائيات غير صالحة نستعمل التركيب ا: 13س

 .RLالحمولة 
 

 نقطة(: 3.5)لث الثاالجزء 
 18من  14صفحة  5الشكل Mp/pووفق زاوية معينة للتدوير استعملنا محرك خطوة/خطوة  Pللرافعة  الدقيقمن اجل التدوير 

  دارة التحكم في المحرك خ/خMpp (:14)ص 5الشكل 
 : 14س  

 .T= 1sللحصول على  دور  Pاحسب قيمة المقاومة   -          
   ؟  1دور الطابقـ ما           

     ساعد زميلك في تحديد العنصر المسؤول عن تغير اتجاه الدوران ، Mppالمحرك خ/خ  أراد زميلك أن يحدد اتجاه دوران :15س
 . 15صوبوثائق الصانع  14ص 5مستعينا بالشكل  للدورانوتحديد الاتجاه الحالي  للمحرك

 هل التبديل للتغذية تناظري أم غير تناظري ؟ . SAA1027 جدول التشغيل للدارة المندمجةحسب  :16س

 واحسب عدد الخطوات في الدورة والخطوة الزاوية. Mpp (m, P, K1,K2)المحرك خ/خ  عين كل من خصائص :17س
 اقترح حلا لذلك؟ ،بدارة مندمجة أخرى   Mppخ/خ لمحرك الخاصة با SAA1027 أردنا استبدال الدارة المندمجة :18س 

 نقطة(: 3) الرابعالجزء 

  لمبرمجباالمبرمجة  ةبالتكنولوجي جميعوالت الإخلاءشغولة للأ( هوائينريد استبدال التكنولوجيا المربوطة)المعقب ال 
 (.API)الآلي

 .  2على وثيقة الإجابة  بلغة الغرافسات API الآليفي منطق المبرمج  جميعالتو الإخلاءأشغولة : مثل متمن 19س 
 بالميكرومراقب  دارةPIC16F84 (:16)ص  6الشكل 

 .2ص البرنامج الخاص بتأجيل عملية الطلاء على وثيقة الإجابة  أكمل: 20س 

 نقطة(: 3)الخامسالجزء 
 :15 صفحة M2للمحرك وثائق الصانع حسب ذو إقران نجمي ، لوحة موصفاته تحمل الخصائص التالية  M2المحرك   -      
 احسب الانزلاق.: 21س 
 الاستطاعة الممتصة ومجموع الضياعات.احسب  : 22س 
 ماذا تستنتج؟ لوحة الاشارية.ال علىالمردود وقارنه مع الموجود احسب :  23س 

 18من  16صفحة  





 تعاد مع )أوراق الإجابة( 2وثيقة الإجابة 
 
 :18ج
 APIوالمخارج                                                                 المتمن من وجهة نظر  لعنونة المداخ                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 :19ج
                  …..  PORTB, RB5        ; (RB5=1) اجعل ) (عملية الطلاء ) EV2 افتح الكهروصمام 
                  CALL  ……..                  ;  tempo  ئيزنداء برنامج ج        
                  BCF  PORTB, RB5      ; …………………………………  
       tempo  MOVLW   ........          ;  FF بالقيمة w اشحن السجل    

                  ………..  tempo         ;  tempo  في السجل  W انقل محتوى السجل  
     boucle  DECFSZ   tempo ,1    ; ……………………………………… 

                  GOTO  ...........           ;  boucle  اذهب إلى الحلقة 
 

 

 

 
 لمن أراد استبدال كتابة البرنامج بحساب زمن التأجيل

 
 :جزء من زمن التأجيلاحسب 

 

                   MOVLW   0x255 

                   MOVWF  Temp  

Boucle    DECFSZ    Temp , 1 

                   GOTO  Boucle 

 
 
 

 

 

 Outputالمخارج  Inputالمداخل 

    
    
    
    
    
    
    
    
 

 

 18من  18صفحة 



  ـ المناولة الهيكلية : 5

 

 

 

 

  

 18من  11صفحة 





 عناصر الإجابة الموضوع الأول  
 

 .(الإخلاء)اشغولة  5الاشغولة  والتخميل لمتمنجدول معادلات التنشيط  :     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

  . الاخلاء:  رسم دارة المعقب الكهربائي ودارة المنفذات المتصدرة للاشغولة 4ج
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 (X51 )مرحلة نشيطة وخاملة في آن واحد : هو رفع الاستحالة التكنولوجيةأشغولة الإخلاءمتمن   X53دور المرحلة    :5ج
 
 :GSمتمن الأمن  :6ج
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  5من2 صفحة 

 المراحل التنشيط التخميل المخـارج
 X51   X54.X5+ X200 X50 

+dG X52 + X200 X50 . X5. X104 + X53.g0.XU3.N X51 

-dG X53+ X200   X51 . g1 X52 

 X54+X51 X200   X52. 1 X53 

KM3 X55+ X200   X53. g0.XU3.N X54 

 X50+ X200   X54 . XT2  X55 

 

 



 عناصر الإجابة الموضوع الأول
 
  GEMMAل ملء دليل أساليب التشغيل والتوقف اأكم:7ج

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 . الكشف دارة تشغيل   جدول أملء :8ج 

 
 
 
 
 

                                                                                               :9ج  
                   XA=X61  

                   XB=X62 
                   XC=60 
                   XD=X200 

 

 

 . SN7490المخطط المنطقي لدارة العداد  :10ج

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 T2 R S Qالمقحل  T1المقحل  
 1 1 0 مسدود مشبع الفاصم غياب

 0 0 1 مشبع مسدود الفاصمحضور 
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 الإجابة الموضوع الأولعناصر 
 

 . t=5sلتحقيق التأجيل  Pب قيمة المقاومة المتغيرة احس :11ج
 

                  VC=VCC( 1 – e-t/RC)  
                VC=  VCC( 1 – e-t/(P+R)C)  

         

               VC=VZ + VBE   

 

 

   

 

 
 .T= 0.5sللحصول على  دور  Pب قيمة المقاومة احس : 12ج
 

                 T = Ln2.(R1+P+2R2)C   P= (T/ 0.7.C)-R1-2R2 = (0.5/0.7.100.10-6)-1000-1500 
 
                P =3142.85Ω 

 

 إمكانية الشحن وتغير اتجاه الدوران.:  1دور الدارة   :13ج 
 

 الوضع في الصفر.:  2دور الدارة  :14ج
 

 ABCD ( :1000)الاربع  شحن السجل اذا اكتفينا بالمداخلالابتدائية لقيمة   : 15ج
 
 أكمال الجداول : : 16ج 
   
 
 
 
 
 
 ب عدد الخطوات في الدورة والخطوة الزاوية.احس:  17ج

 . القطبية أحادي:  للمحرك التغذية نمط ـ              
 4عدد أطوار جزء الساكن :    m=4  ـ            
 2p=2/  (الدوار أقطاب أزواج عدد)عدد أقطاب    P = 1ـ            
 .القطبية ثنائي نمط  1K=1  ـ            

 . (كاملة خطوة) متناظر تبديل  12k=  ـ            
 

                   Np = m.p.k1.k2  
                   Np = 4.1.1.1 = 4 
  

                   p= 
PN

360
 = 

4

360
= 900 

   RLمة المقاومة يحسب ق: 18ج

             Pumax = 
2RL

Vcc 2

  RL =  
2.Pumax

Vcc 2

=
2.20

122

  = 3.6 

 

 

 . 2UΔب الهبوط التوتر الثانوي  ا:حس91ج
                    ΔU2 = (RS. Cosφ2 + XS. Sinφ2).I2   

                                     

 P = -t/ [C Ln(1 –(VZ+ VBE)/VCC)] - R  
 
P = -5/ [100x10-6 Ln(1 –(6.2+0.7)/12)] - 10.103 = …… K 

VZ + VBE=VCC ( 1 – e-t/(P+R)C)  
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0.5 

SW2 SW1 التعيين 

 ABCDشحن متوازي بواسطة المداخل  1 3

 إزاحة عن اليمين 1 4

 إزاحة عن اليسار 2 3

 احتفاظ 2 4
 

0.75 



 عناصر الإجابة الموضوع الأول

 .2nIحساب قيمة التيار الثانوي الاسمي        

                     Sn= U2n.I2n    I2n= Sn/ U2n = 100/24 = 4.16A 

                   ΔU2 = (RS. Cosφ2 + XS. Sinφ2).I2  = (0.2.0.8 + 0.6.0.6).4.16 

               ΔU2 =2.16V 

 
 . P1ccالاستطاعة المستهلكة في حالة قصر دارة ب احس :20ج 
              

               Rs= 
2

2CC

1CC

I

P
  P1cc= Rs. I2CC

2 = 0.6.(4.16)2 =10.38W 

 

 

 .مقاديح 2صمامات و 2بجسر مختلط : يحتوي على  1يسمى الطابق  : 21ج     

 . Uchحساب القيمة المتوسطة لتوتر الحمولة :  22ج     

                

               Uchmoy= 
π

)cos(1UMAX 
  = 

π
cos60)24(1

=11.46V 

 

 .: بجسر صمامات فقط1للطابق يمكن استبدال الجسر المختلط  :23ج  
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 إجابة محتملة للمعقب
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





 الثانيعناصر الإجابة الموضوع 

 

              : 4ج
 :جميعالترسم دارة المعقب الهوائي للاشغولة الإخلاء و ـ             

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

                  
 
 
 لأنها مؤجل في الذوبان) زمن الإقلاع( aMمكان المنصهرات  gGلا يمكن وضع منصهرات من نوع   :5ج 
 
 . : طابق التثبيت 1اسم الطابق   : 6ج 

 
 .: المثبت Rgاسم المركب   : 7ج 
 
 . R4حساب قيمة المقاومة  : 8ج 

            VRg = R4. I4 + VD 

                      R4 = (VRg – VD)/I4 = (5 – 1.6)/20.10-3 

                      R4 = 170 
 
 
 المشكل: تلف المقحل . يجب إضافة صمام ذو عجلة حرة.  :9ج 

 

 .رسم المخطط المنطقي لدارة العداد  : 10ج 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 4من  2 فحةص 
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 عناصر الإجابة الموضوع الثاني

  
 Vc=9Vمرجع صمام زينر المناسب من اجل  من وثائق الصانع : 11ج 

                     

                 VC = VZ + VBE    VZ= VC - VBE = 9 - 0.7 = 8.3  BZX85C8V2 

 
 

 Vc=9Vاللازمة للحصول على  Cحساب سعة المكثفة  : 12ج
 
                 VC=VCC( 1 – e-t/RC)  
                 UC=  VCC( 1 – e-t/(P+R)C)  
                   UC =VZ + VBE = 9V 

                   9= 12( 1 – e-15/(100.10+20 10. )C)      C = ......uF 
 

 
 (Vs=Vccالاعظمية)  حساب شدة التيار  : 13ج 

               Vs=Vcc = Icmax.RL  Icmax= Vcc/RL=24/10= 2.4A 

 
 :14ج 

                     T = Ln2.(R1+P+2R2)C   P= (T/ 0.7.C)-R1-2R2 = (1/0.7.100.10-6)-1000-1500 
 
                      P =11785.71Ω 

    
 تضخيم إشارة الساعة. -           

 

 
 :15ج

 )مبدل(: الحصول على اتجاه دوران المحرك إما مع عقارب الساعة أو عكس عقارب الساعة. Kدور العنصر ـ          

 الساعة.عكس عقارب خطوة خطوة يدور  ( فان المحركM=L)مبدل( متصل مع الكتلة ) Kوبما أن             
 

 . )مزدوجة عظمى(التبديل للتغذية تناظري . SAA1027 جدول التشغيل للدارة المندمجةحسب : 16ج

 
 حساب عدد الخطوات في الدورة والخطوة الزاوية.       :17ج

 . القطبية ثنائي:  للمحرك التغذية نمط ـ               
 2عدد أطوار جزء الساكن :    m=2  ـ            
 2p=2/  (الدوار أقطاب أزواج عدد)عدد أقطاب    P = 1ـ            
 .القطبية ثنائي نمط  1K=2  ـ            

 . (كاملة خطوة) متناظر تبديل  12k=  ـ            
 
 

                   Np = m.p.k1.k2  
                   Np = 2.1.2.1 = 4 
  

 

                   p= 
PN

360
 = 

4

360
= 900 

 

 

غير قابلة للبرمجة نقترح دارة مندمجة أخرى قابلة للبرمجة حسب الاحتياج وهي  SAA107الاقتراح: بما ان الدارة  18ج 
 أو استعمال السجلات ذات تحكم قابل للبرمجة في مداخل السجلات. PIC1684الميكرومراقب 

 

 

+3 +3 

0. 5 

0. 25 

 العلامة
وع

جم
الم

 

زاة
مج

 

0.75 

1 

0.5 

0. 25 

0. 5 

0. 25 

0. 25 

0. 25 



 عناصر الإجابة الموضوع الثاني

 
   
 بلغة الغرافسات. APIفي منطق المبرمج الآلي  أشغولة الإخلاء والتجميعتمثيل متمن   19ج
   

 APIوالمخارج                                                                 المتمن من وجهة نظر  لعنونة المداخ                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

                                                                     
 
 
 :20ج

                               BCF PORTB , RB5       ; (RB5=1)  افتح الكهروصمام EV2 اجعل 
                               CALL tempo                 ; نداء فرعي للتأجيل 
                 Boucle  Btfss PORTB , RB5       ; RB5=0 واقفز اذا كان    RB5   اختبر 

                               GOTO Boucle              ; Boucle اذهب إلى الحلقة        
                               BCF PORTB , RB5      ;  (RB5=0) EV2 اجعل    الكهروصمام أغلق

                               END                             ;  نهاية 
 

 : 21ج
        

 حساب الانزلاق.ـ             
                n = 1425 tr/min         nS = 1500 tr/min 

         

                 g =
s

s

n

nn 
 = 

1500

14301500 
= 4.66% 

 :الضياعات مجموعو ـ حساب الاستطاعة الممتصة    : 22ج
 

                Pa =     .U.I.cosφ  =      .380.3,26.0.85 = 1823,81W 
              

                   Pa = Pu + p   p= Pa -  Pu =1823,81- 1500= 323,81W 

 ـ المردود:    :  23ج

       = 

A

U

P

P
 = 

1823.81

1500
= 82.24 

 الاستنتاج: إذن متساويان             
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 Outputالمخارج  Inputالمداخل 

X4 I1 +dE O1 
X104 I2 -dE O2 

DE I3 KM3 O3 
e1 I4   
e0 I5   

XU I6   
X4 I7   
DE I8   

X44 I9   
 

 

30.75 3

1.5 

1.5 

0. 75 

250.  

 4من  4 فحةص

0. 50 



 
 التأجيل:  زمن

                                   MOVLW   0x255           1us       

                                   MOVWF  Temp             1us       

               Boucle    DECFSZ    Temp , 1      1us (2us)            

                                  GOTO  Boucle               2us  

                   

                  T= 1+1+(1+2).254 +1+1 

                  T= 766us 
 


